

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
jelenik a kora délutáni
órákban.

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekk száma
58336.

XVI. évfolyam 33. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. február 11., vasárnap

Bácsalmási rend- őrök a vádlottak padján

Izgalmas beszámolókkal és tanuvallomásokkal komplikált érdekes vereskedési ügyet tárgyalta a bajai törvényszék dr. Linzer tanácsa.

Polák József és Vinkó István bácsalmási községi rendőrök kerültek a vádlottak padjára azzal a váddal, hogy hivatali hatalmukkal visszaélve, múlt év szeptember 24-én éjjel Balázsics József ottani lakost minden ok nélkül kardlappal véresre verték. Az emlékezetes éjszakán Balázsics János és 8-10 társa, közöttük Ternák János, Sente Károly, Kulcsics Péter bácsalmási kubikusok együtt borozgattak Bauer Ferenc ottani vendéglősnél, ahova betértek a rendőrök is. Mikor aztán záróra került a sor, a civilek megbotránkozva vették tudomásul, hogy a rendőrök Bauer magánlakásán tovább mulattak és csak őket küldték el.

Mi történt a Bauer vendéglőben?

Polák József, a vádlott rendőr, tiltakozott az ellentük emelt vád ellen. Azt állította, hogy éjszakai járőrszolgálatuk idején Szpaics Antal rendőrrel haladtak el Bauer kocsmája mellett. Belülről zaj hallatszott ki, utána néztek, látták, hogy baj nincs, tovább folytatták az utjukat Rudics irányába. Később visszafelé kerültek s újból a Bauer kocsmá mellett vezetett el utjuk, ahol éppen akkor rendezte el a kocsmáros a zárót. A mulatozó vendégek el is távoztak, de a már ittas Balázsics lármázott, haragudott a záróra miatt. Összetűzésre nem került sor.

Dr. Linzer elnök: Igaz, hogy maga kihuzott kardlappal verte meg Balázsicsot, pisztolyt is emelt rá és Vinkóval együtt ütötték?

Polák József: Az nem igaz. Nem bántottam. Vinkó pedig egy kilométernyi távolban tőlem a Főtéren teljesített ügyeletes szolgálatot, oda nem is jöhetett. Polák azt állítja, hogy Szpaics Antal rendőrrel volt együtt.

Kihallgatják a másodrendű vádlottat, Vinkó Istvánt és Szpaics Antalt is. Azonban a vallomások között némi eltérések mutatkoznak.

Eltemették Móra Ferencet

Szeged, febr. 10.

Szombaton délelőtt 11 órakor óriási részvét mellett temették el Szegeden Móra Ferencet. Mintegy 10.000 főnyi közönség kísérte utolsó útjára a nagy író, akinek temetését fényes papi asszisztenciával dr. Glattfelder Gyula csa-

nádi püspök végezte. A város nevében dr. Pálffy József h. polgármester mondott gyászbeszédet. Még több szónok méltatta Móra Ferenc kimagasló munkásságát, majd a város által adományozott díszirányon helyezték örök nyugalomra.

Doumergue megalakította a III. köztársaság 96. kormányát

Páris, febr. 10.

Doumergue megalakította a nemzeti egység kabinetjét, mely a III. köztársaság 96. kormánya. A mány 12 képviselőből, 4 szenátorból és 4 parlamenten kívüli álló politikusból áll. Doumergue első kormányát még 1913-ban alakította meg, 1924-ben pedig a

köztársaság elnökévé választották. A nemzeti egység kormányát egész Franciaország nagy lelkesedéssel fogadta és azt várják, hogy az „agg alkotmány ör megfogja menteni Franciaországot.” A kormány kiáltványban fordul a francia néphez és az ország támogatását kéri munkájához.

Félholtra verték és összeszurkál- ták a részeg duhaj legények

A védtelen legény támadóit a bajai törvényszék vonja felelőségre

Az elmúlt év karácsonyán történt, hogy ifj. Heteyi István, ifj. Karaszi Pál, Heteyi Mihály, ifj. Lúzsányi Pál dávodai legények vidám ünnepi hangulatban barangoltak a dávodai utcákon. Közöttük volt ifj. Heteyi Istvánnak az apja is id. Heteyi István, aki szintén résztvett a legények multságában Szembe jött velük Molnár József és a két sógora Jurá-

tovcics István és József. Mivel Heteyiek hangos vígsága már átlépte a jóízű határát, Molnárék botránkozva rájuk szóltak, hogy ne énekeljenek „illetlen nótákat” és ne verjék fel az utca csendjét. A közeledő vihar ekvív még csak szóváltásban jelentkezett, de nagyobb összetűzésre nem került sor. Molnárék hazamentek, az ellentábor ugyancsak utnak indult. Későbbben azonban lesbe-

A mulató rendőrök és az „ismeretlen” nő

Balázsics János a sértett azt állítja, hogy ő és társai, amikor egy 10 óra tájban az udvarra mentek Bauer vendéglős lakásából, ott látták mind a három rendőrt, azonkívül másokat és egy „ismeretlen” nőt, akik mulattak a záróra után is. Ő meg is jegyezte, hogy „a rendőröknek több jussuk van záróra után mulatni, mint másnak”.

Közben megérkeztek a rendőrök is, akik hallották a vendéglős és Balázsics között folyó beszélge-

tést és Polák megkérdezte: „Mi bajuk van a rendőrökkel?” Ők visszafeleltek: „Semmi bajunk nincs velük.” Polák azonban ennyivel nem érte be, kirántotta kardját és útni kezdte Balázsicsot. A megtámadott ember a földre esett, társai szétszéledtek, a kezén több sebből vérző Balázsics a sötétben nem tudta megállapítani, vajjon Polák egyedül veri e avagy társai is segítenek. Mikor ott hagyták, elvászorgott a közeli artézi kúthoz, hogy sebeit megmossa, itt ismét elébe került Polák és Szpaics. Polák újra verni kezdte Balázsicsot, aki végső

állottak Jurátovicsék előtt s az onnan jövő Molnárt megtámadták. Ifj. Heteyi István bunkósbottal úgy fejbévágta a gyanútlan Molnárt, hogy az ütéstől vérében összeesett. A duhaj legényeknek a virtus még inkább fejébe szállott és egyikük Molnárt a bal szeme felett s a jobb lágyékon szurta. A védtelen legényt hatalmas vértócsából eszméletlen állapotban találták meg a járőrök. Molnárt szemérvülésével még mindig egyik budapesti klinikán kezelik, a garázda társaság ellen pedig megindult az eljárás. Heteyiek tegnap kerültek a járásbiróságon dr. Thurzay Károly járásbirósági alelnök elé és ittaságukkal védekeztek, a verekedést beismerték, de a szurkálást egyik sem vállalta. Mivel az ügy súlyosabb elbírálás alá esik, iratokat a kir. ügyészséghez tették át s most az eset majd a törvényszék előtt folytatódik.

Dollfuss beszámolt kormányának budapesti utjáról

Bécs, febr. 10.

Dollfuss kancellár a minisztertanácsban beszámolt budapesti utjáról. A kormány nagy megelégedéssel fogadták Dollfuss újának eredményeit.

— Előállították részegség és állatkínzás miatt. Metovics Imre 22 éves nápszámot előállították a rendőrségre, mert részegen botránkosan viselkedett és a gondjaira bizott lovakat kinnozta. Megindult ellene a kihágási eljárás.

szorultságában azzal fenyegetőzött, hogy feljeleníti Polákot. A rendőr elővette pisztolyát s a vele levő higgadtabb Szpaicsnak kellett a karját megfogni, mert Polák lelövésével fenyegette Balázsicsot. Bauer Ferenc a rendőrök mellett tesz vallomást. Ternák János, Sente Károly és Kulcsics Péter egybehangzóan a sértett mellett vallanak. A sértettel együtt megesketik őket.

Ezután dr. Gádler kir. ügyész és dr. Fülöpp István védő kérésére is, újabb tanukihallgatásokat rendelt el a törvényszék és a tárgyalást elnapolta.

Ara: 10 fillér.

Egy hónapi fogházra ítélték egy hadi-özvegyet,
aki már nem volt özvegy és mégis felvette a hadisegélyt

Érdekes bűnügyet tárgyalt a bajai törvényszéken dr. Linzer Károly egyesbíró tegnap délelőtt. A vádlott Oszvald János csávolyi községi rendőr felesége, aki az előtt Koch József hitvese volt. Koch József a háboruban elesett a fronton és özvegye rendszeres hadisegélyt élvezett. Közben a csinos fiatal özvegy 1931-ben ismét férjhez ment, a hadisegély összegeket továbbra is rendszeresen felvette. A kir. ügyészség család büntetével vádolta az asszonyt, amit azzal követte el, hogy volt férje nevében szerepelt a hadisegéllyel kapcsolatban. A vádlott a főtárgyaláson azzal védekezett, hogy nem tudta, hogy a hadisegély nem jár már neki, ha ismét férjhez ment és így jóhiszeműen járt el. Becsátolta a postai feladóvevényt, amellyel igazolta, hogy a jogtalanul felvett összeget, teljes egészében vissza fizette a kincstárnak.

A törvényszék folytatódóan elkövetett család vétségében mondtotta ki bűnösnek és ezért 1 hónapi fogházra, 3 évi hivatalvesztésre ítélte. A vádlott fellebbezett.

Leltári árusítás

január 17-től
február 12-ig

mélyen lezártított
árakon az

Eckertcégnél

Ing 3:30 P
Hálóing 4:20 P
Zokni — 56 fill.

Mig a készlet tart.

— Magyar név. Hellermann Fülöp vm. irodatiszt családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Hellenyire” magyarosította.

Az egész világ bizalma az

ASPIRIN

tablettákban

igazolja a készítmény kitűnő voltát. Felülmúlhatatlan megoldás minden fejfájásnál és fájdalomnál. Minden tablettán és csomagoláson látható a valódiság jele a BAYER-kereszt. Kérje kifejezetten az eredeti csomagolást.



Gyógyszertárban kapható.

EGYES PÁROK

rendkívül olcsó

LELTARI ÁRUSÍTÁSA

P 2⁵⁰ P 3⁵⁰ P 4⁵⁰ P 5⁵⁰

Kattarinka

CIPŐÁRUHAZBAN

Ezsöly Mihály és a bajai Ünsegélyző Hitelszövetkezet harca a törvényszék előtt

A bajai törvényszék dr. Linzer tanácsa, mint tegnap jelentették, Ezsöly Mihály ny állampénz ári tanácsost, Iszer Henrik és Kollár Béla bajai hitelszövetkezeti vezetők feljelentésére zsarolás vétségének kísérlete miatt 200 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Ez az ítélet és a tegnapi főtárgyalás csak egy jelentéktelen átlomása azonban annak a késhegyig menő harcnak, mely Ezsöly Mihály és a hitelszövetkezet között folyik hosszú idő óta.

A tegnapi tárgyalás ennek az áldatlan harcnak sok részletére derített fényt.

Ezsöly Mihály kihallgatása során az elnök kérdéseire elmondta, hogy a hitelszövetkezet igazgatóságával ott kezdődött az ellentét, hogy az igazgatóság tagjainak nagyrésze — szerinte — nem jó egy rézkrajcárra sem. Azt állítja, hogy a szövetkezetet felvirágoztatta és a sértettek állására törtek és az áskálódások miatt őt elbocsátották. Itt hosszasan részletezésébe kezdett az előzményeknek, mire dr. Linzer elnök figyelmeztette újól, hogy maradjon csak a tárgynál.

A vádlott után Iszer Henrik, az egyik sértett tesz tanuvallomást. Előadja, hogy az OKH kiküldöttje azzal az utasítással jött le Bajára, hogy Ezsöly Mihályt folytonos rendtelenség, visszaélés, renitens viselkedés és a szövetkezet megkárosítása miatt azonnali hatállyal bocsássák el állásából. Az igazgatóság így is határozott. Ezsöly azonban pert indított a szövetkezet ellen. Közben megindult a házivizsgálat is, amelynek eredményeképpen a múlt év szeptemberében az igazgatóság sikkasztás, hűtlen kezelés, csalás és okirathamítás miatt feljelen-

tette Ezsöly Mihályt.

A szembesítés alkalmával éles és izgalmas összecsapásra került sor, amelynek az elnök közbelépése vetett véget.

Kollár Béla a másik sértett hasonló tanuvallomást tesz. Kijelentette, hogy a jelzett levelet, amelyet a Bajai Ujság tegnapi számában már ismertettünk, ő is megkapta.

Dr. Gaál Károly kir. ügyész vádbeszédében azt boncolgatta, hogy a zsarolás kritériumai a levélben feltétlenül benne vannak.

A vádlott fenyegetését pontosan bevállalta, mert a feljelentést ugyanazon a napon beadta, amikor az elutasításba helyezte a leveleket. A kir. ügyészség a lefolytatott nyomozás után az eljárást megszüntette azok ellen, akiket Ezsöly megvádolt, azért mert megállapította, hogy Ezsöly vádjainak pont az ellenkezője felel meg a valóságnak. Az igazgatóság tagjai sem csalást, sem közokirathamítást, sem sikkasztást, sem hűtlen kezelést nem követtek el, mert azok a zavarok, melyek a szövetkezet működésében jelentkeztek, többnyire Ezsöly Mihály ténykedéseiből származtak.

Dr. Bóné Endre ügyvéd nem is annyira védőbeszédet, mint inkább vádbeszédet igyekezett tartani s azt próbálta bizonygatni, hogy a vádlott tulajdonképpen nem is akart feljelentést tenni, hanem az ellene már folyó bűnügyben akarta bizonyítani azokat a vádakokat, amelyek miatt aztán később mégis feljelentést tett a Hitelszövetkezet összes igazgatósági tagjai ellen.

A védő után Ezsöly élt az utolsó szó jogával és ismét vehe- mensen támadta a sértetteket.

A törvényszék közel egy órai

tanácskozás után hirdetett ki a már ismertetett ítéletét.

Nyilatkozat

A bajai kir. törvényszék előtt tartott tegnapi büntető főtárgyaláson Ezsöly Mihály mint vádlott védekezése közben rágalmozó kijelentéseket tett ellenünk, melyek azonban bűnvádi eljárás tárgyává nem tehetők, mert a vádlott velünk, mint sértettekkel szemben — eljárás közben — használta.

Ezsöly Mihály vádastudó eljárására egyébként megadta a választ maga a kir. törvényszék, amikor egyrészt megakadályozta szóradatának előadásában s beszédjét csupán a vádra korlátozta, másrészt pedig akkor, amikor feljelentésünkre zsarolás vétségének kísérlete miatt 200 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Tény az, hogy a Szövetkezet Ezsöly Mihályt az ügyészségen feljelentette, de mert az eljárás folyamatban van, nem tartjuk ildomosnak arra vonatkozóan hírlapilag nyilatkozni.

Tény továbbá az is, hogy Ezsöly Mihály bennünket azzal akart a feljelentés visszavonására kényszeríteni, hogy büntető feljelentés megtételével fenyegetett meg még pedig 24 órás határidővel.

Természetes, hogy a Szövetkezet a levél miatt a rendőrségen megtette zsarolás vétségének kísérlete miatt a feljelentést s ezért Ezsöly Mihályt tegnap el is ítélte a kir. törvényszék.

Ezek a tények önmagukat kommentálják; hozzáfűzni valónk semmi sincsen, mint legfeljebb annyi, hogy az ügyészség Ezsöly Mihály által a Szövetkezet igazgatóság ellen emelt vádakokat, melyek az ügyészség védelejtő határozatának indokolása szerint is legnagyobb részben épen Ezsöly Mihály ügyvezetése alatt történtek, elejtette s a megszüntető határozatnak Ezsöly Mihály részére leendő kikézbítését megtagadta, mert mint a szövetkezet által kizárt tag, érdekeltnek vagy sértettnek nem tekinthető.

Mi ezek után is minden erőnkkel folytatjuk munkánkat, hogy a Szövetkezeti tagok és a nagyközönség bizalmát a Szövetkezeti eszme tisztaságának megőrzésében rejlő közérdek javára fentartsuk.

Baja, 1934. február 9 én.

Iszer Henrik s.k.
Kollár Béla s.k.

**Sodrony és
kokuszlábtörők
olcsón beszerezhetők**

UTRY-nál.
Erzsébet kir.-u. 34. Telefon: 280.

Lázár fotó megbízható

Fényképezőgépek, lemezek, filmek és az összes fotóanyagok
LÁZÁR LAJOSNÁL BAJA, VÖRÖSMARTY-UTCA 8. SZ.

PLETYKA-SAROK

— Ugyan, kedves szerkesztő ur, írjanak már egyszer olyat, ami a nőket érdekli. Politika, bűnügyek, városi és megyei viták, — de mit is soroljam tovább! Semmi érdekes nincs bennük.

— Nagyságos asszonyom, kívánsága már teljesült is. Megnyitjuk a nők rovatát... És ugyan mi érdekelné legjobban most, nagyságos asszonyom?

— Hát mi más, mint a Mimóza-estély. Tudja, hogy még állandóan ez van napirenden. Mondja, ki volt a leg szebb lány a bálban?

— Ez nagyon szívtelen kérdés, nagyságos asszony. Mert ezt igazán csak szív nélkül lehetne igazságosan eldönteni. De hát annyi szép lány közt ki tudná félretenni a szívét...

— Maga kisiklik minden kérdés elől.

— Beszéljünk inkább a toalettekről. A bajai divatiparnak igazán jól jött ez a bál. A férfiszabóknál is sok új ruha készült. Az „öregek“ meg modernizálják a frakkot.

— A női divatszalonok különösen meg vannak elégedve. De mi is velük. Régen láttunk ennyi szép új estélyi ruhát.

A domináló szín a kék volt. Takács Kató, Éber Margit, Gonczlik Klári, Zsigmond Babus, Lantos Baba, Czethoffer Mancsi, de ki tudná mind elsorolni, a kék szín szebbnél szebb változataiban tündököltek.

— És a fiatalasszonyokról nem is beszél?

— Az ám! Pedig csaknem teljes számban felvonultak. Hallotta, a snájdig főhadnagy ur feleségének különösen imponált, hogy ő már „bál-anya“ lehet...

— Hogy a színeknél maradjunk azonban, egyik legnagyobb meglepetés volt, hogy Goschy Kató ezuttal — pirosban jelent meg. És fogadni akart, hogy őt nem fogják megismerni!

— A másik meglepetést

Horváth Sári hozta. Szörnyen kétségbeesett, hogy „ez egy igazi bál“, pedig ő még nem akar bálba járni és azt hitte, hogy ez csak egy kis táncestély lesz... De azért persze jól mulatott. Ő volt az egyetlen első bálás.

No de beszéljünk most már arról is, hogy mire készülnek még a farsangban?

— Ugy hallom, a Kaszinó jelmezestjére sok maskara készül. De persze erről nem szabad beszélni...

— A bécsi menyasszonyt is sokan szeretnék látni.

— Persze, ha már bajai menyasszonyokat nem láthatunk...

— És mondja, a Liszt-Kör velencei staggioneja. Szenszáció, hogy kiket nem hoznak már Bajára. Nincs itt valami...

— Nagyságos asszonyom, ez valóban meglepetés lesz. Szenszációs meglepetés! De többet igazán nem mondhatok. Kezitsókolom.

— A viszontlátásra.

Február 25-ikén lesz a Jánoshalmi Takarékpénztár és az Általános Takarékpénztár fúziós közgyűlése

A sikkasztások miatt összeomlott Jánoshalmi Takarékpénztár mérlege

A két jánoshalmi pénztézet, a Jánoshalmi Általános Takarékpénztár és a Reiner Leó sikkasztása miatt összeomlott Jánoshalmi Takarékpénztár most tette közzé mult évi mérlegét és a fúziós közgyűlésre szóló meghívóját.

A fúziós közgyűlést február 25-én tartják meg. Ezen a közgyűlésen a Jánoshalmi Általános Takarékpénztár igazgatósága indítványozni fogja, hogy a jánoshalmi Takarékkal mondják ki az egyesülést és e célból az intézet alapítójának 1000 drb. 30 pengő bemutatóra szóló részvény kibocsátása útján 30.000 pengővel 81 pengőről 111.000 pengőre való telemelését.

Érdekesek egyébként az ugyan csak most nyilvánosságra került Jánoshalmi Takarékpénztár mérlegének egyes adatai is. Ez a takarékpénztár a mérlegben alig tud valami vagyont kimutatni. Ami van, az is imobil.

Igy a vagyonoldal egyik legnagyobb tétele az ingatlan számla, mely 34.600 pengővel szerepel a mérlegben. A váltótárca állomány 476.560 pengő, az egyéb vagyon-tételek egészen jelentéktelenek. Így a pénztárkészlet összesen 128 pengő 60 fillér. Évi veszteség címén 5.783 pengőt irt le a mérlegben. Leírások címén pedig 44.761 pengő van kimutatva, — amelyben valószínűleg benne szerepel az elsikkasztott 35.000 pengő is.

A mérleg 176.529 pengő betéteket mutat ki. A teheroldalra szerepel az intézet 243.236 pengőt kitevő visszleszámitolt váltója is. Kissé furcsán hat, hogy az intézet a megelőző évről 2.329 pengő nyereséget hozott át az eredmény-számlára, most pedig 50.544 P veszteséget mutat ki, holott a nyomozás megállapította, hogy a sikkasztások sorozata már hosszú évek óta megkezdődött...

Ha kevés a pénze, nem kell lemondania

a higiénia és kozmetika nélkülönhetetlen szereiről, mert a

VÁROSI DROGÉRIÁBAN 25 fillérért kaphat

1 tubus fogkrémet, 2 doboz fogport, 1 drb. kiváló min illatos szappant (16 dkg.), 1 drb. kiváló min. keserűmandula szappant (16 dkg.), pudert, hajszeszt, brillantint, dióolajat, háztartási cikkeket, illatszereket stb. stb.

Világmarkás kozmetikai cikkek és illatszerek dus választékban legolcsóbban beszerezhetők.

Országsszerte legelőnyösebben ismert

LIPZSI módon készült
Friss tavaszi csemege juhturó.
Megyaljal csemege juhturó.
Morzsolt juhturó (tésztára) és erős ízű keserűturót a létező legjobb minőségben szállít

FELVIDÉKI TEJTERMÉKIPAR
Sátorajjauhely. Postafiók 23.

Bevezetett helyi ügynököket felvesszünk.

Pályázat a vaskuti templom restaurálási munkáira

A vaskuti róm. kath. egyházközség templomát külsőleg restauráltatni óhajtván a szükséges munkálatokra az alábbi feltételek mellett nyilvános pályázatot hirdet. A templom egész külső teste alaposan javítandó, a feltáskásodott, a lehullani készülő és mohás vakolat teljesen leverendő illetve lekaparandó, azután portland cementtel javított meszhabarccsal durván vakolandó a meszelés állandósítása és tartóssága céljából (beleértve a tornyot és a parkányzatot is) vízzel átdörzsölendő, az egész falazat a lábazat kivételével sárga színnel lemeszelendő, a lábazat régi burkolata teljesen levakarandó és 5 cm.nyi vastagságban 1:5 keverési arányú folyamkavicsos betonnal befecseendő, a templom oldalain lévő erősítő oszlopok tetejöknek letisztítása után 1:4 keverési arányú folyamkavicsos betonnal befecseendő, a csatornázat, a torony, a hajlatok és a tetőablakok pléhanyaga mindentűt teljesen kijavítandó és miniummal befestendő, a sekrestye felett álló kis kereszt javítandó és aranysárgára festendő, a toronykereszt leendő, bearanyozandó és újból felteendő (a gömbbel együtt), az északi oldal téglajárdája a kifordított téglák felhasználása mellett újból burkolandó. A pályázatban jelendő: a munkálatok megkezdésének és befejezésének ideje és a fizetési feltételek. Az anyagnak a helyszínére történendő szállítása, valamint a szerszámok és az állványzat a helyszínére hozatala és elvitele a politikai község terheit képezik. A törmelékek eltakarítása és a templom környékének rendbehozatala is a vállalkozót terheli. A pályázati határidő 2 hét, azaz 1984 február 10—25. Ez idő alatt a pályázatok zárt borítékban a vaskuti róm. kath. plébániahivatalba küldendők. A pályázatok sorsa felett a templom restaurálására kiküldött bizottság véleményezése után a Főtisztelendő Érseki Hatóság dönt.

Az aranybánya titka

Angol detektív regény

8.

— Ez a briliáns az olasz Nuti Enzo ajándéka, — mondta a mérnök. — A sumátrai Comistone bánya ügyében kaptam tőle. A dolog így történt: Abban az időben nagyon fiatal voltam, huszonöt éves. Egy londoni cég küldött le Sumátrára egy aranybánya megvizsgálására, melyet ez a Nuti ajánlott fel. A bánya egy fehér kvarctüregből állt s egyetlen bányászunka benne egy merőleges akna volt. Amikor odaértünk...

— Hát többen voltak?

— Igen. Megbízom kíséretül adott tiz angol munkást, a cég öreg, megbízható szolgálát, mind kipróbált, becsületes ember. Amikor odaértünk, Nuti Enzo, kit a bányában találtunk, magunkra hagyott azzal, hogy ne mondhasák, ő ott volt velünk. Mivel ő a tulajdonos, könnyen az a gyanu keletkezhetik, hogy valamilyen módon befolyásolja az eljárást. Ezt akarja elkerülni. Ezzel elvonult egy talán tíz kilométerre levő majorságra.

— Halottam már, hogy ez a rendes fogása, — mondta Bowling.

— Így tehát most magunkra maradtunk a bányában, mely nem volt más, csak egy merőleges akna. Szerszámot s egyéb hozzávalót magunkkal hoztunk. Megindult a munka. A mintegy harminc méter mély aknában kvarcot robbantottam és belerakattam tonnákba. Minden tonnából, mely feljött, próbát vettem.

— Közvetlenül?

— Nem a' — mondta Murray.

— Fiatal voltam még ugyan, de már nem olyan naiv. A tonnából kiborítottam a kvarcot, em bereimmel összezuzattam s a próbákat a megszokott bányászmodra vettem.

— És sok aranyat talált?

— Ezt nem állapítottam meg nyomban; az analízist csak Londonba érkezésem után akartuk megcsinálni. Hogy azonban itt van arany, azt megállapíthattam máris, mert pusztán szemmel meg láttam a kvarcban apró arany szemeket. Egy hétig dolgoztunk ilyen módon. Ekkor furcsa dolog történt: amikor egy reggel leszálltam a bányába, lenn a földön egy nyitott zsebkést találtam.

— Ez csak nem furcsa, — vélte a bankigazgató.

— Valamelyik munkás vesztette el bizonyára, — fűzte hozzá Gron.

— A kés maga tényleg nem volt furcsa. Igen ám, de kiderült, hogy a munkások közül senkié!

— Ugyan, Murray ur, ennek az esetnek az a természetes magyarázata is lehet, hogy az éjjel ott járt egy idegen s az akna szájánál elvesztette a zsebkését,

Minden bajai hölgy tudja már, hogy nálunk

50 fillér az ondolálás

Hantos (Ottenthál) Ferenc
hölgy és uri fodrásztermei
Erzsébet királyné-u. 22.

— **Meglopta lakásadónójét és megszökött.** Lehoczky Mária Fehérló utca 22. sz. alatti lakós feljelentette a rendőrségen Hillam Mária cselédjányt, aki nála lakott, hogy ellopta ruhával telt bőröndjét és megszökött. A rendőrség keresi.

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bajai Ujságban, ha két szelvényt beküld.



— mondta Bowling.

— Ugy van, Bowling ur, így magyaráztam a dolgot én is. A véres kés...

— Véres? A kés véres volt?

— Igen, a nyele friss vérral volt tele. Ugy mint ön, én is rögtön arra gondoltam, hogy az éjjel egy idegen közeledett az aknához, talán véletlenül belevágott az ujjába s ijedtében elvesztette a kését. Igaz, hogy az akna száját csapóajtó takarta. Azt mondtam magamban, ez a vékony kés keresztül eshetett egy hasadékon, de ez is hibás föltevés volt.

— Néhány nap múlva ugyanis még furcsább dolog történt. A kés esete után őrséget állítottam az aknához, két ember volt ott éjjel nappal, mert aki készt tud ledobni, odaszálíthat persze arany port is! Resen kell tehát lenni. Semmi se történt. Idegen embert nem lehetett látni. Egy napon aztán, délidőben, embereim lenn az aknában ép robbantáshoz töltöttek, hatalmas dördülés volt s csak azt vártuk, hogy a füst eloszoljon s mi leme gyünk.

(Folyt. köv.)

FARSANGI NAPTÁR

Február 10.

délután 4 órakor a polgári leányiskola farsangi előadása a zárdában.

Evangélikusok teastje a Központiban.

Február 11.

A Leányklub rendezésében „Bécsi menyasszony” előadása a Központiban 8 kor. Farsangi est a Felsővárosi Olvasóköriben.

este fél 8 órakor az alsó városi leventék műkedvelő előadása az Ipartestületben. A Kat. Legényegylet farsangi bálja 10 órakor a Központi nagytermekben.

Február 12.

Nemzeti Kaszinó jelmezeztje saját termeiben.

A Kat. Legényegylet jelmezeztje saját székházában.

Liszt Ferenc-Kör farsangi estje a Nemzetiben.

URANIA

Február hó
10—11—12-én,
szombaton—vasárnap—hétfőn.

Farsang az Urániában!

AZ ELLOPOTT SZERDA

Főszerepben: **Hajdu Eta, Rubinstein Erna, Szöke Szakáli, Rózsahegyi Kálmán, Gyergyay István**

Kiegészítés:

ANNY ONDRA
szenzációs bohózata

A SZERELMES SZÁLLODA

Vidámság 10 felvonásban.

RADIÓ

Február 10-én.

4.00 Meseóra. — 5.00 A vakok Homéros dalköre. — 5.45 Legyen bajusz, vagy ne legyen. Szilárd János csevegése. — 6.10 Indulók. Előadja a Mária Terézia 1. honvédgyalogezred zenekara. — 7.15 Mit üzen a rádió. — 8.00 Operett bemutató a Szegedi Városi Színházból. Ördöglovas. Az I. felv. után Hírek. A II. felv. után időjárásjelentés. Az előadás után 12.30 ig Farkas József és cigányzenekara a szegedi Hági-étteremből.

Február 11-én.

9.15 Hírek. 10.00—11.10 Pápai koronázó mise hálaadó Te Deummal összekötve a budavári koronázó főtemplomból. — 11.15—12.15 Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. — 12.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 12.30 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 1.31—1.41 Csak a berlini rádióállomás részére Bura Károly és cigányzenekara muzsikál. — 2.00 Columbia hanglemek. — 3.00 A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. Öntözés az Alföldön a törpe és kiszáradásokban. — 3.45 Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. — 4.30—5.00 Vörösmarty költeményeiből — 5.00 A „Fehér Holló Társaság” műsoros délutánya. — 7.35 Sport- és ifjúsági versenyeredmények. — 7.45 Melles vonósnégyes. — 8.20 Hírek. — 8.35 Vigjáték-előadás a Studióból. „Rózsa.” — 10.15 Az osztrák-magyar gyorskorcsolyázóverseny helyszíni közvetítése. — 10.45 Rácz Béla és cigányzenekara. — 11.15 Roosz Emil zenek.

CORSO

Febr. 11-én, vasárnap
d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor.

Clyde Beatty

a világ leghiresebb állatszeli-
tőjének bravuros filnje

FENEVADAK

Egy állatidomító karrierje 10 f.

Kisérő filmje:

Barátok

Filmregény 8 felvonásban.

Főszereplők:

Charles Chic Labe és Rin-Tin-Tin

HIRADO

HIREK

Február

11

Vasárnap
Farsangv.

Ejelli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Gyarmati Emil, dr Makray László gyógyszerárak

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szombaton délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára: *Északon változó felhőzet, esetleg kevés eső vagy hó, élénk nyugati légáramlás, délen valószínűleg száraz és csendesebb idő, a hőmérséklet nem változik lényegesen. — Budapest ma délben +7 fok, Baján ma reggel -0,6 fok, délben +4,2 fok volt a hőmérséklet.*

— **Gyászbesz.** Súlyos vesztés érte Simon Imre László, a Nemzeti Bank bajai fiókjának főtisztviselőjének családját. Feleségének édesatyja, Jablonkai Jablonszky Szilárd pénzügyi főigazgató február 5-én, 59-éves korában Budapesten elhunyt. A gyászoló család iránt városszerte mély és őszinte részvét nyilvánult meg.

— **Ma délután: zárdai leánypolgári előadása.** A zárdai polgári leányiskolájának ma délután 4 órakor lesz a váravárt műkedvelői előadása, melynek keretében a növendékek legjobb alakítói három kedves színdarabot adnak elő. Már hetek óta készülnek nagy ambícióval, a lelkes skolarővérek vezetésével a kis „művésznők”, akiknek egy eredeti magyar tánca is különös érdekfűzőre tarthat számot.

— **Leventebál az Ipartestületben.** Az Alsóvárosi Levente Egyesület vasárnap este fél 8 órai kezdettel az Ipartestületben műkedvelői előadást rendez. Előadják Bizony József oktató rendezésében Csike Karoly „A virágnak megillatni nem lehet” című répszínművét.

Miért kinlódik

régi rossz rádiójával, mikor előnyösen becserélheti remek

Orionrádióra

a

Schlaghammer és

Kaiser cégnél

Szent István-tér 3.

Telefonszám: 190.

Apja feljelentésére fogházra ítélték egy csátaljai földművest

Kisleánykájával ráhamisította apja nevét egy kötelezvényre

Magánokirat hamisítás büntette és család vétségének vadjával került tegnap a törvényszék dr. Lischer-tanácsa elé egy csátaljai házaspár, Winter József és felesége, akiket Winter József apja, Winter György jelentett fel. A házaspár Berger [Jakab ottani gazdától 19 és fél métermázsza buzát vásárolt és a kötelezvényre kezes gyanánt kisleányukkal ráírták az öreg Winter nevét is. A vádlottak kihallgatása és a tanuvallomások után az ügyész és a büntetőtanács Winterné ellen eljettette a vádat. Dr. Gaál Károly kir. ügyész szigorú büntetést kért. Dr. Fehér Lőrinc védő felmentést kért, védenca ártatlanságát hangoztatva. Winter Józsefet magánokirat hamisítás vétségében és család vétségében mondták ki bűnösnek és 14 napos fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

Csak egyszer kerül színre

„A bécsi menyasszony”. Február 11-én, vasárnap este 8 órakor lesz a Központi Színházban a Leányklub rendezésében „A bécsi menyasszony” bemutatója. A kiünö vigjátékot parádés szereposztásban hozza színre a Leányklub művészgárdája. A jegyelvétel már régebben megkezdődött s legnagyobb része már el is kelt. Minthogy az előadást sem az ifjúság, sem a nagyközönség számára nem fogják megisméteini, az érdekeltek figyelmét előre is felhívjuk arra, hogy jegyeiket a vasárnapi előadásra siessenek biztosítani. Jegyeket elővételben az Uj Élet könyvkerekedése és a Leányklub tagjai árusítanak. Helyárak: páholy 1.50 pengő, földszinti ülőhely 96 f., emeleti ülőhely 50 f., állóhely 30 f.

— **A kat. Legényegylet két utolsó farsangi mulatsága.** A kat. Legényegylet ifjúsága farsangi jókedvét ugylátszik a „finis”-re tartogatva, mert most egymásután két mulatságon akar hódolni Carnival herceg öfenségének. Vasárnap este 10 órai kezdettel a Központi báltermében lesz a Legényegylet ifjúságának nagy bálja, míg hétfőn este 8 órai kezdettel saját székházában az összes termekben zajlik majd a farsangi jókedv jelmezest keretében.

Ne pazaroljon el semmit

potom árért, hanem először hirdessen a Bajai Ujságban.

A fény pénzbe kerül,

üggyeljen rá, hogy mennyit kap érte. A nemes lámpa fényjelzése a lumen. Ez garantálja Önnek a nagy fényteljesítményt.

Csak lumenjelzésű izzólámpát fogadjon el.

TUNGSRAM

— **Farsangi bál a Szentistváni Olvasókörben.** A Szentistváni Olvasókör holnap, vasárnap farsangi bált rendez az egyesület helyiségében. A bál már délután 4 órakor kezdődik, belépődíj 50 fillér. Tánccsapat elvételben Bogovics János sütőmester ad, (Magyar utca) Az érdeklődőket szívesen látja az Olvasókör vezetősége.

MOST
már mindenki
TUDJA
hogyan
a pécsi
brikett
„hergony védjeggyel”

Egyedárusító:

SCHÖN ÉS BAJAI

Haynald-utca 13.

Telefonszám: 26.

— **Számos női bálnál** a természetes „Ferenc József” keserű víz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészei osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtettek, illetve édesapánk elhunyt alkalmából részvéttel fájdal munkát enyhíteni igyekeztek, ezúton fogadják hálás köszönetünket.

Zsuzsori család

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik boldogult férj m elhunyt alkalmából akár részvétükkel felkerestek, akár a temetésen való megjelenésükkel nagy fajtalmamat enyhítettek és velem való együttérzésüket kifejezték, ezúton mondok hálás köszönetet.

Özv. Pintér Lajosné

Legújabb tavaszi divatlapok megérkeztek az Uj Életbe. Francia, angol, német, magyar divatlapok legnagyobb választékban

Saját gyártmányu

gyermek játékok

olcsón beszerezhetők

U T R Y - n á l

Erzsébet királyné-u. 38.

— Telefon 280. —

Fájdalomtól megtört szívvel, de a Mindenható akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy

HOLLÓSSY JENŐ

volt Hangya szövetkezeti igazgató

1934. február 8-án este hosszas szenvedés és a halál szentségének felvétele után meghalt. Temetése február 11-én, vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Szt. Rókus kápolnából. Leike üdvéért az engesztelő szentmise áldozatot február 12-én reggel fél 9 órakor mutatjuk be a Szt. Rókus kápolnában.

A gyászoló család.



Gicsebb lett a zománcedény s vasárú!

Megszűnt az edénykartel és ezért most nálam fillérékért a legjobb dupla erős barna és piros edény kapható. Sok pénzt takarít meg, ha szükségletét már

most beszerzi. Óvakodjon a selejtes vásári edénytől.
Kréneisz Géza vaskereskedése Baján

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér minden következő sor 10 fillér. Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőket két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

Csendes butorozott szobát keres 50 éves, magányos uriaszony, esetleg hasonlókorú urinő lakótársnője lenne, pontos fizető, s a megfelelő lakások címét (főleg az Erzsébet királyné-utca környékéről) kéri az Uj Élet könyvkereskedésébe leadni.

Fiatal, szorgalmas, jó munkás **szabósegédet felveszek** állandó munkára. Egyenruha készítéshez is érten. Batócsay Károly ur és egyenruha szabó m. Attila-utca 19.

Vennék zománcozott öntött vas-kádakat, fafűtéses **fürdőkályhát**, mosdót, WC vízvezetékcsöveket és 1000—2000 literes vízrezervoárt. — Ugyanitt egy **batár** és különböző **butorok** eladó. Földes Mihály orvos, Erzsébet kir. u. 19. Telefon: 8.

Hunyadi János utca 5 szám alatt **4 szoba** és mellékhelyiségekből álló **lakás** kiadó. Felvilágosítás a Bajai Kereskedelmi és Iparbankban kapható.

Eladó egy igen jó karban levő tökéletes üzemképes 750 cm³-es „Indian” **amerikai motorke-rekpár** oldalkocsival, teljes felszereléssel. Cím a kiadóban.

Polgáristák, elemisták tanítását szerény díjazásért vállalom. Cím a kiadóban.

— Itt levágandó! —
BAJAI UJSÁG
Ingyen apróhirdetési utalvány 5
szelvény ellenében
ingyen
közlünk egy apróhirdetést
Érvényes 1934. márc. 10-ig.

Venni vagy eladni akar?

Hirdessen a Bajai Ujságban!

Fácán u. 8 sz. sarok ház 500 négyzetöglön kiadó, illetve eladó
Cím: Folkmann Antal. Pécs.

Jó karban levő Saxofont megvételre keresek. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérem küldeni

Tíz kötet „Műveltség könyvtára” teljesen jó állapotban igen olcsó **alkalmi áron** eladó. Uj Élet könyvkereskedés

Egy önálló, ügyes **kefekötősegéd** aki a vizes mantizashoz ért. felvételek. **Schubert** kegygyár **Pécs** Ferenciek u. 15.

2 nagy szobás vagy 3 kis szobás lakást keresek május 1-re belvárosban. Cím a kiadóban

Alkalmazottat keres?
Ingyen közli apróhirdetését a **BAJAI UJSÁG**.

Egy egyedülálló 4 szobás modern ház, fürdőszoba, villany, gáz, vízvezetékkel felszerelve május 1-ére kiadó. Bővebbet Erzsébet kir. u. 45 alatt.

Bérbeadom rövid keresztűros zongoramat. Barcs u. 8. Szanatórium mögött.

Semmit ne vegyen. amíg a Bajai Ujság hirdetései útján nem kap ajánlatot.

Urileány bizonyítványokkal gyermek mellé állást keres. Jó bánásmód és nem a fizetés a fontos. Szíves értesítést „Árva” jellegre a kiadóba kér.

Egyszerű és finom levélpapírok óriási választékban az Uj Élet könyv és papirkereskedésében olcsó áron.

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. Rusztek Károly

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

Ha vesz, csak jót vegyen!



Lampart
zománc nem pattogzik

Követelje mindenütt

30% engedménnyel

a páncéllemezből készült speciális zománcozású

LAMPART-RADIO

ÖRÖK-EDÉNYT

Ez a belül szürke gránit-edény a gondos házi-asszony kedvenc edénye.

A mi hű közönségünk tudja,

hogy most is csak az ő érdekeit szolgáljuk, amikor alkalmat adunk, hogy február 28-ig 30% engedménnyel vásárolhassa a zománcedények primadonnáját a Lampart-Radio örök-edényt

A minőségről csak ennyit

lampart zománc nem pattogzik

Minden egyes darabért a Lampart vállal garanciát

Kapható Baján

FARKAS MIHALY

üveg, porcellán és zománcáru nagykereskedésében.
Főüzlet Vörösmarty-u. 4. — Fióközlet Erzsébet kir.-u. 8.

Értékes ajándékok közül választhat, ha előfizet a

TUNDÉRUJJA

magyar kézimunka-újságra.

Az ajándékokat készséggel bemutatja:

Huszár Arnold

kézimunka és divatárúházában, vagy

Szilágyi Ilona

kézimunkaüzletében, Baja.